



**VÝROČNÍ ZPRÁVA NADAČNÍHO FONDU
MODERNÍ LÉČBA ARYTMÍÍ ZA ROK 2004**



I. ÚVOD

Nadační fond "Moderní léčba arytmií" (dále jen "nadační fond") rozvíjel v roce 2004 svoji činnost plně v souladu s posláním, které vyplývá ze Statutu tohoto nadačního fondu. Respektoval své zákonné povinnosti v oblasti účetnictví a ve vztahu k Finančnímu úřadu pro Prahu 4 - především ve věci dodržování požadavků na dokladování a evidenci peněžních i nepeněžních darů věnovaných nadačnímu fondu. Toto dokladoval v přiznání k dani darovací.

Nadační fond se na základě rozhodnutí správní rady opětovně podrobil auditu svého hospodaření. Všechny povinnosti nadačního fondu, vyplývající z Obchodního zákoníku a zákona upravujícího činnost nadací a nadačních fondů, byly beze zbytku plněny.

II. ČINNOST SPRÁVNÍ RADY

Správní rada nadačního fondu pracovala v souladu se Statutem nadačního fondu. V roce 2004 se sešla celkem na čtyřech zasedáních - 10. 2., 25. 5., 1. 10., a 15. 12. Ze všech zasedání byly pořizovány písemné zápisy. Správní rada zajišťovala plnění úkolů vyplývajících z poslání nadačního fondu, rozhodovala o způsobu použití finančních prostředků a řešila aktuální otázky, týkající se řádného fungování nadačního fondu. Správní rada průběžně sledovala vývoj hospodaření fondu a nakládání s jeho majetkem. Plnila své povinnosti dané zákonem a projednala zprávy o hospodaření a zprávu auditora. Správní rada se snažila rozvíjet aktivity Nadačního fondu v Asociaci nadačních fondů při Fóru dárců, jejímž je od roku 2003 členem. Prostřednictvím členky správní rady L. Augustinové navázala také užší a pravidelné kontakty s Fórem dárců a snažila se využívat získané poznatky ve své praktické činnosti. Zástupce nadačního fondu se zúčastnil III. celostátní konference Asociace nadačních fondů.

Správní rada se opakovaně věnovala otázkám spojeným s větší propagací činnosti nadačního fondu směrem k veřejnosti a konstatovala výrazné rezervy, které má v této oblasti včetně popularizace a prezentace činnosti nadačního fondu v médiích. V souvislosti s tím se také kriticky zabývala prodlením při zřízení webových stránek. Správní rada přijala úkol zajistit vytvoření příslušných webových stránek do konce roku 2005.

V roce 2004 zabezpečila správní rada i nadále vedení podvojného účetnictví.

V roce 2004 došlo ke změnám ve složení správní rady v důsledku odchodu Jany Šímové do starobního důchodu. Na základě schválené změny statutu byl počet členů správní rady rozšířen na 17 a novými členkami byly zvoleny pracovnice Antiarytmického oddělení Kliniky kardiologie IKEM Helena Lásková a Helga Klozová. Ke změně došlo ve funkci revizora, kdy tuto funkci vykonává od 25. 5. 2004 JUDr. A. Chmelíková.

Na základě hlasování při jednání dne 25. 5. 2004 bylo stávající složení správní rady potvrzeno pro další čtyřleté období - tj. do konce května 2008.

Lze shrnout, že členové správní rady se podíleli na její činnosti v roce 2004 odpovědně - dle svých časových možností, které byly limitovány pracovními povinnostmi. Správní rada konstatovala, že perspektivně bude třeba zvýšit operativnost výkonné složky aparátu správní rady a začala se zabývat tématem profesionalizace řízení nadačního fondu vzhledem k pokračujícímu rozvoji jeho aktivit a potřebě jeho systematického vedení. Správní rada vidí v naplnění tohoto svého záměru i případnou možnost aktivně se ucházet o podporu některého ze zamýšlených projektů ze zdrojů Evropské Unie.

III. AKTIVITY A HOSPODAŘENÍ NADAČNÍHO FONDU

Nejvýznamnější odbornou akcí, na jejímž organizačním a materiálním zabezpečení se již tradičně nadační fond významně podílel, byl již 7. ročník workshopu o katetrizačních ablacích ("7th Prague Workshop on Catheter Ablation"), který se konal v IKEM Praha ve dnech 21. až 23. 3. 2004. Finanční podpora této významné a v Evropě již uznávané akce dosáhla částky 222 981,- Kč. Akce se zúčastnilo téměř 200 odborníků, z toho 130 ze zahraničí. Hlavním tématem byla katetrizační ablace u fibrilace síní. Tato problematika byla komplexně probrána v přehledových sděleních předních světových odborníků - od anatomie síní, přes patofyziologii této arytmie až po zhodnocení všech současných léčebných postupů včetně katetrizační a chirurgické ablace. V přímých přenosech z katetrizačního sálu byly demonstrovány nové technologie jako intrakardiální echokardiografie a katetrizační kryotechnika (CryoCath). Akce měla mezi účastníky opět mimořádný ohlas. Pražský workshop o katetrizačních ablacích se stal již tradiční úspěšnou výukovou odbornou akcí, která přispívá významnou měrou k rozvoji této moderní léčby poruch srdečního rytmu v zemích střední, východní i severní Evropy. Pro organizátory je to velký závazek do budoucna. V závěru roku 2004 - podobně jako v letech předchozích - se proto plně rozeběhla příprava příštího, t.j. 8. workshopu, přičemž nadační fond opět počítá se svojí podporou této akce.

Nadační fond uhradil členské příspěvky á 300,- Kč na osobu do sekce Pracovníci v arytmiologii v rámci České asociace sester. Podpora této odborné sekce, jejímž cílem je další edukace středních zdravotnických pracovníků, nepochybně přispívá ke zvyšování úrovně tohoto odvětví kardiologie.

Nadační fond finančně podpořil konání výročního bilančního semináře pracovníků Antiarytmického oddělení, který umožňuje mimo jiné důkladné neformální prodiskutování otázek, spojených s další koncepcí této organizační složky Kliniky kardiologie IKEM.

Hospodaření nadačního fondu se vyvíjelo v roce 2004 úspěšně. Veškeré finanční prostředky, se kterými nadační fond hospodařil, byly používány v průběhu roku 2004 v souladu s předmětem činnosti nadačního fondu. Jednotlivé sponzorské dary jsou řádně evidovány v účetnictví a byly poskytovány na základě darovacích smluv. Přijaté dary a příspěvky činily 1,264 mil. Kč. Mezi největší dárce patřila v hodnoceném období společnost Siemens (hlavní sponzor zmíněného workshopu). Z fyzických osob daroval fondu částku nad 10 000,- Kč Dr Jan Schöttner, dalších 7 fyzických osob pak darovalo částku nižší. Byli to Ing. Petr Kramerius, Ing. Jan Kratochvíl, Prof. Ing. Karel Macík, Stanislava Stachová, Ing. Jaroslav Stoklasa, Mgr. Hana Šimíčková a Ing. Jan Šulc. Jednalo se vesměs o finanční dary. Úplný přehled sponzorských darů tvoří přílohu této zprávy.

Hospodářský výsledek nadačního fondu za rok 2004 dosáhl částky - 176 tis. Kč. Tato skutečnost byla způsobena vlivem kurzovních rozdílů a především pak vyššími účetními odpisy v částce 410 000,- Kč. Úhrn aktiv činil k 31. 12. 2004 částku ve výši 4,860 mil. Kč. Přehled o hospodaření nadačního fondu a jeho majetku je obsažen ve Zprávě auditora, která tvoří samostatnou přílohu této zprávy. Lékařské přístroje ve vlastnictví fondu jsou zapůjčeny Klinice Kardiologie IKEM. Celková bilance hospodaření nadačního fondu v roce 2004 potvrzuje s ohledem na výši aktiv odpovědný přístup k hospodaření se získanými finančními prostředky a jejich efektivní využití.

Kromě výrazné finanční podpory výše uvedeného workshopu se nadační fond podílel na finančním zajištění řady dalších aktivit či nákupu přístrojů napomáhajících rozvoji problematiky léčby závažných poruch srdečního rytmu. Na nákup přístrojů byla vynaložena částka 574 897 Kč, přičemž největší položku ve výši 394 515,- Kč představoval nákup holterovského systému (pro ambulantní monitoraci ekg) Reynolds Holter analyzer. Další nejvyšší výdaj (127 042,- Kč) byl vynaložen za nákup přístroje Alert k provádění intrakardiálních elektrických kardioverzí na katetrizačním sále. K celkovému zkvalitnění vybavení AA0 i péče o pacienty přispěla i koupě multifunkčního resuscitačního a instrumentačního vozíku pro zabezpečení emergentních medicínských situací na katetrizačním sále. Jeho cena byla 60 tisíc Kč. Správní rada odsouhlasila též poskytnutí částky 35 tisíc Kč jako výpomoc lékařské knihovně IKEM na nákup elektronických forem vybraných kardiologických časopisů pro nejbližší období. V roce 2004 byly z majetku nadačního fondu vyřazeny z důvodu amortizace a vysoké poruchovosti a nerentabilitě dalších opravy kopírka a monitor k počítači.

Správní rada v rámci své působnosti též rozhodla o vyplacení odměn pracovním Kliniky kardiologie IKEM za vedení celostátních registrů - zejména registru implantabilních

kardioverterů-defibrilátorů a registru katetrizačních ablací a též za systematickou spolupráci při vytváření celostátního registru kardiostimulátorů. Další odměny pracovníkům Kliniky kardiologie IKEM byly uděleny za mimořádné pracovní výkony spojené s plněním poslání a cílů Nadačního fondu včetně podílu na organizační přípravě a obsahovém zajištění workshopu o katetrizačních ablacích. Náklady za auditorské práce činily 25 000,- Kč.

IV. VÝZNAM ČINNOSTI A PŘÍSPĚVKU NADAČNÍHO FONDU PRO KLINIKU KARDIOLOGIE IKEM

Činnost nadačního fondu se v roce 2004 pozitivně projevila v dalším zkvalitňování podmínek pro práci Antiarytmického oddělení Kliniky kardiologie IKEM a přispěla tak k dalšímu zlepšování péče o pacienty. Jak je ve zprávě uvedeno, podařilo se nakoupit další důležité moderní přístroje pro diagnostiku a léčbu poruch srdečního rytmu.

Výraznou finanční podporou odborných edukačních akcí, zaměřených na srdeční arytmie, nadační fond zřetelně přispívá k propagaci a rozvíjení nových léčebných postupů v dané oblasti kardiologie nejen v České republice, ale též v okolních evropských státech, především v zemích východní Evropy. Realizace těchto akcí s sebou nese i propagaci samotné Kliniky kardiologie IKEM a uvedené aktivity nepochybně přispívají k udržení jejího prestižního postavení v rámci ČR i v měřítku mezinárodním. Nadační fond finančně umožnil též účast mladých lékařů, sester a laborantek na domácích odborných akcích, zaměřených na srdeční arytmie. Novinkou je i podpora stáží lékařů v zahraničí, která má svůj nezpochybnitelný přínos a efekt jak pro samotné lékaře, tak i pro pracoviště Kliniky kardiologie. Tak v roce 2004 podpořil nadační fond stáž MUDr. H. Mičochové na Kardiologické klinice v Clevelandu v USA částkou 75 tisíc Kč.

Závěrem lze oprávněně konstatovat, že činnost nadačního fondu "Moderní léčba arytmií" přispěla významnou měrou k udržení vedoucí pozice Antiarytmického oddělení Kliniky kardiologie IKEM v oblasti nefarmakologických postupů u závažných poruch srdečního rytmu v rámci České republiky. V některých směrech toto pracoviště zatím v České republice zůstává jediným, které zajišťuje vysoce specializovanou léčbu některých komplexních typů arytmií. Jak je uvedeno výše, zmíněné oddělení přispívá významně a nezištně k arytmiologické edukaci lékařů z ostatních kardiologických center České republiky i dalších zemí střední a východní Evropy. Finanční a materiální podpora vybraných aktivit Antiarytmického oddělení Kliniky kardiologie IKEM tedy nepochybně slouží dalšímu rozvoji medicínského řešení problematiky srdečních arytmií, což je plně v souladu s posláním nadačního fondu.

V. ÚKOLY ROKU 2005

Správní rada nadačního fondu bude i v roce 2005 důsledně usilovat o naplňování Statutu fondu a cílů v něm stanovených. Bude pokračovat v efektivním využívání finančních prostředků a pokusí se oslovit další potenciální dárcé aktivní prezentací svých aktivit. V této oblasti má nadační fond nepochybně rezervy a bude se snažit je využít.

Vzhledem k plánovanému přesunu Kliniky kardiologie IKEM do prostor novostavby lze očekávat, že nadační fond bude nápomocen při vybavování nového pracoviště některými medicínskými přístroji i dalšími prostředky a doplňky nábytku tak, aby bylo možno bez zřetelnějšího zdržení pokračovat v plném klinickém provozu.

Správní rada bude usilovat o výraznější podíl Nadačního fondu na činnosti Asociace nadací a nadačních fondů při Fóru dárců, což by mělo přispět k posílení prestiže nadačního fondu a mohlo by pomoci v hledání případných dalších zdrojů pro intenzivnější rozvoj jeho aktivit. Jedním z konkrétních úkolů v roce 2005 musí být naplnění cílů týkajících se zlepšení komunikace a prezentace činnosti fondu ve vztahu k veřejnosti. Zkušenosti a poznatky minulého období potvrzují, jak již bylo výše uvedeno, že je nezbytné s ohledem na rozvoj aktivit zefektivnit a profesionalizovat řízení fondu. Správní rada bude také usilovat o zvýšení operativnosti určitých rozhodování směřujících k podpoře řešení některých organizačních úkolů v rámci Kliniky kardiologie IKEM, získávání potřebných kontaktů pro činnost nadačního fondu a posílení finančních zdrojů pro činnost fondu. Systematické úsilí, zaměřené na tyto vyjmenované body, bude hlavním strategickým cílem ke zvýšení akceschopnosti a respektu nadačního fondu "Moderní léčba arytmií" a k jeho další prosperitě. Úspěšná činnost fondu je, jak se již v praxi potvrdilo, jednou z podmínek pro udržení špičkové úrovně medicínské péče na Antiarytmickém oddělení Kliniky kardiologie IKEM, a tím nepřímo též pro další zvyšování úrovně daného odvětví kardiologie a kardiochirurgie v našem státě.

V Praze dne 25. 4. 2005



MUDr. Jan Bytešník, CSc.
předseda Správní rady Nadačního fondu
Moderní léčba arytmií

**NADAČNÍ FOND MODERNÍ LÉČBA ARYTHMIÍ DĚKUJE VŠEM
SVÝM PARTNERŮM, KTEŘÍ PODPOŘILI JEHO ČINNOST
V ROCE 2004 A VÁŽÍ SI JEJICH PŘÍZNĚ.**

Patří mezi ně tito dárci a sponzoři:

Ing. Petr Kramerius
Ing. Jan Kratochvíl
Prof. Ing. Karel Macík
MUDr. Jan Schötner
Stanislava Starchová
Ing. Jaroslav Stoklasa
Mgr. Hana Šimíčková
Ing. Jan Šulc

Bohemia Medical
Cardion
DMT Dr. Danco Medizintechnik
Johnson and Johnson
Medtronic
Siemens
Vitatron

S P R Á V N Í R A D A

Lenka Augustinová
MUDr. Jan Bytešník, CSc. - *předseda správní rady*
MUDr. Robert Čihák, CSc.
Vladana Fišerová
Jitka Homolová
JUDr. Jan Hubáček
Doc. MUDr. Josef Kautzner, CSc. - *přednosta kliniky kardiologie IKEM*
Helga Klozová
MUDr. Renata Krausová
Helena Lásková
MUDr. Kateřina Lefflerová, CSc.
Eva Nováková
Prof. MUDr. Jan Pirk, DrSc. - *přednosta kardiocentra IKEM*
Prof. MUDr. Vladimír Staněk, CSc.
Iva Valtrová
MUDr. Vlastimil Vančura
Markéta Vlínasová

VI. AUDIT HOSPODAŘENÍ NADAČNÍHO FONDU

Celkově pozitivní výsledky hospodaření za rok 2004 potvrzuje zpráva auditora, společnosti AUDIT SERVIS, spol. s r.o., která provedla v souladu se zákonem audit hospodaření nadačního fondu. Auditor ověřil veškeré účetní záznamy a správnost účetních postupů. Přezkoušel v celém rozsahu účetní závěrku a namátkově zaúčtované účetní doklady. Auditor prověřil vnitřní kontrolní systém nadačního fondu a konstatoval, že jeho účinnost je plně vyhovující. Potvrdil správnost vedeného účetnictví a skutečnost, že výše výdajů na správu nadačního fondu v daném období byla nižší než povolených 10 % z hodnoty aktiv k 31. 12. 2004.

Výrok auditora je bez výhrad.

V Ý R O K A U D I T O R A :

Odpovědností auditora je vyjádřit názor na účetní závěrku jako celek na základě jejího ověření. Povinností auditora bylo získat všechny informace, které považoval za nezbytné pro řádné ověření účetní závěrky. V předložené účetní závěrce jsou zahrnuty všechny hospodářské operace, na které se v ověřovaném období vztahovala povinnost jejich zaúčtování.

Účetní závěrka Nadačního fondu Moderní léčba arytmií sestavená k 31. 12. 2004 tak, jak je přiložena k této zprávě, podává věrný a poctivý obraz o majetku, finanční situaci a vlastním jmění této účetní jednotky.

V Praze dne 14. dubna 2005

AUDIT SERVIS, spol. s r.o.

licence KA ČR čís. 10

Ing. Jaroslav Chládek

dekret KA ČR čís. 410



A handwritten signature in blue ink, appearing to read "Chládek".

FINANČNÍ ZPRÁVA PRO VÝROČNÍ ZPRÁVU "NADAČNÍHO FONDU MODERNÍ LÉČBA ARYTMÍÍ"

■ Rozvaha ke dni 31. 12. 2004 (v tis. Kč)

A K T I V A

| | |
|---|--------------|
| Stálá aktiva | 1 280 |
| Dlouhodobý nehmotný majetek | 47 |
| Samostatné movité věci | 2 545 |
| Drobný dlouhodobý hmotný majetek | 560 |
| Oprávký k dlouhodobému hmotnému majetku | -1 872 |
| Běžná aktiva | 3 580 |
| Pokladna | 29 |
| Bankovní účty | 3 548 |
| Jiné pohledávky | 3 |
| Aktiva celkem | 4 860 |

P A S I V A

| | |
|--|--------------|
| Vlastní zdroje krytí a oběžných aktiv | 4 839 |
| Vlastní jmění | 4 966 |
| Fondy | 49 |
| Účet hospodářských výsledků | -176 |
| Cizí zdroje | 21 |
| Pasiva celkem | 4 860 |

■ Výkaz zisku a ztrát (v Kč)

V Ý N O S Y

| | |
|--------------------------|--------------|
| Přijaté úroky | 43 |
| Přijaté příspěvky a dary | 1 264 |
| Výnosy celkem | 1 307 |

N Á K L A D Y

| | |
|---|--------------|
| Spotřeba materiálu + nákup drobného dlouhodobého hmotného majetku | 75 |
| Služby | 326 |
| Osobní náklady | 566 |
| Ostatní náklady | 105 |
| Odписy dlouhodobého nehmotného a hmotného majetku | 411 |
| Náklady celkem | 1 483 |

| | |
|--------------------------------------|-------------|
| Hospodářské výsledky - ztráty | -176 |
|--------------------------------------|-------------|

Komentář hospodářských výsledků:

Ztráta za rok 2004 ve výši 176 000,- Kč.

IČ: 63830311

NADAČNÍ FOND MODERNÍ LÉČBA ARYTMÍÍ

Klinika kardiologie IKEM
Víteňská 1958/9, 140 21 Praha 4
Česká republika
Tel.: +420 241 722 011
Fax: +420 241 728 225
E-mail: jaby@medicon.cz
mame@medicon.cz
jarmila.drinkova@medicon.cz

Číslo účtu:

75825349/0800 (Kč)

1558608263/0800 (EUR)

40280276348243/0800 (USD)

